

网格员张立华好事做了“一箩筐”

凡人善举让心中开满鲜花

□羊建忠 周红 周序蒙 记者 宋晓华 文/图



张立华用铲车将村民落水的三轮车拉上来。

“谢谢你帮我家免费安装燃气灶具配件,消除了安全隐患。”日前,响水县双港镇腰庄村六组村民孙俊宝老人拉着网格员张立华的手,感谢他上门免费更换燃气管和减压阀。多年来,张立华用自己的爱心善举温暖着一方群众。

在前不久的燃气灶安全巡查中,张立华发现留守老人群体燃气安全知识匮乏,为节省生活开支,燃气管和减压阀用了很多年也不舍得更换。面对这类重大安全隐患,他列好名单,上街买回燃气管和减压阀,为全村50多户老人免费更换燃气灶具配件。

张立华今年48岁,是双港镇腰庄村村委会的普通干部、网格员,全镇有名的养牛大户。不管是忙村里的事,还是干家里的农活,张立华总是不忘做好事。

去年6月3日上午,村民张达元的老伴在西兰花地里干农活时突然晕倒。张立华闻讯赶来,把老人抬上了自己的车,送往镇卫生院抢救。医生说老人可能是脑出血,建议立即送往县医院救治。张立华觉得救护车往返耽误时间,就自己开车将老人送至响水县人民医院,在黄金2小时内让老人得到有效救治。将老人安排妥当,张立华交完费后就默默离开了。

出院后,老人多方打听救命恩人,得知是张立华后,带着现金登门道谢。张立华说:“我是一名网格员,这都是我应该做的,钱我坚决不会收

的。”之后,老人送来了一面写有“好人好事传真情,雷锋精神谱新章”的锦旗,村里的干部才知道张立华救人的事情。

疫情防控期间,他买来2000多只口罩挨家逐户免费发给村民,自己贴了1000多元。他将自家的一辆铲车、两辆三轮车开到卡口点免费供集体使用,组织8名志愿者一起参加卡口点值班,不要集体一分钱补贴。

腰庄村5组村民王立兵老人丧妻30多年,唯一的女儿远嫁外地。老人因没有结婚证办不了独生子女证。张立华多次前往有关部门,帮助老人领回了女儿的独生子女证,使老人得到了相应补助。

今年6月17日,正是三夏大忙的关键时期,一大早,村民张立生的电动三轮车掉进了沟里。张立华闻讯后连忙赶了过去,用自己的铲车将三轮车拉了上来,分文没收。

当天中午,腰庄村三组村民戴必红的收割机在抢收麦子时,发动机突然坏了,张立华赶来帮助免费安装好,收割机才能继续行驶在麦浪中。

刚安装完发动机,腰庄村七组村民张耀海的手扶拖拉机又不慎掉进水里,张立华连忙开着铲车赶了过去。那一天他做了三件好事,张立华的事迹被村民传为美谈。

“如果我们心里充满了爱,那么,我们的心中就开满了鲜花。”张立华说,多做好事,是他做人的准则。

女子欲转账50万元给“教授” 银行工作人员识骗局成功堵止损

盐城晚报讯 “非常感谢射阳农商银行黄尖支行的工作人员钱亚楠和刘逸文,是他们的高度敏感性识破了骗局,帮我挽回50万元的损失。”8月14日,亭湖黄尖的李女士与盐城晚报记者联系,她想以自己的亲身经历,提醒大家遇事多留个心眼,以免上当受骗。

原来,就在几天前,远在英国留学的“女儿”突然通过抖音与李女士聊天,说她的手机掉进洗衣机损坏,无法与外界联系,同时,引导李女士加其教授的微信。“我问‘女儿’为何不换新手机,她说SIM卡损坏了要维修。她还说,教授回国携带太多英镑安检过不了,所以英镑都给了她,但准备汇款给教授时,因银行系统升级只能办理小额业务,现在教授的父亲生病住院需用钱,她让我汇50万元给教授。”李女士没有怀疑,通过银行贷款拿出30万元准备汇给对方,因账户被限制无法

汇出,李女士只好来到射阳农商银行黄尖支行柜台转账。

“李女士来到银行转账,我问她为什么账户被限制无法将资金转出,在她讲述了事情的经过时,我们当即判断出这是一起典型的利用社交软件实施电信诈骗的案件,就未及时帮她解除账户限制。”银行工作人员刘逸文和钱亚楠建议李女士与女儿视频通话,报警处理此事,并立即拨打反诈中心96110的电话。李女士与女儿通电话,对方一直处于忙线中,且无法接通,多次发起与对方视频通话也遭拒,这时她才怀疑自己可能遭遇了电信诈骗。

后来李女士通过好友联系上了女儿,确认自己遭遇了电信诈骗。“现在想起来仍心有余悸,50万元可不是小数目,要不是银行工作人员及时劝阻,损失就大了。”李女士感慨道。

张三龙 高成岭 张建忠

拒绝升学谢师宴 倡导文明新风尚

盐城晚报讯 “孙大哥,首先祝贺你的儿子孙裕钦以优异成绩考上江苏科技大学!建议你不要办‘升学宴’,就是办,也要简办!”8月14日一大早,射阳县县长荡镇云安村二网格员黄继红来到村民孙正勇家宣传移风易俗方面内容。这是该镇推进移风易俗、倡树文明新风工作,引导广大群众拒绝升学谢师宴、倡导文明新风尚,自觉抵制陈规陋习,遏止滥办酒席不良风气的一个画面。

当前,正值高考录取升学期间,为弘扬时代新风,预防和避免部分学生家长跟风大操大办“升学宴”“谢师宴”,造成相互攀比、铺张浪费的社会不良风气,8月初以来,该镇新时代文明实践所组织“好人”志愿者和网格员开展了拒绝“升学宴”“谢师宴”,弘扬文明新风尚主题宣传。宣传中,“好人”志愿者和网格员通过悬挂宣传条幅,发放拒绝“升学宴”“谢师宴”倡议书等方法,号召广大群众要积极响应号召,不操办“升学宴”“谢师宴”,自觉抵制大操大办、吃喝送礼之风;倡导以简朴、文明的方式表达祝

福和感恩之情,摒弃物质化、人情化的祝贺方式。与此同时,他们还登门到户宣传拒办或简办“升学宴”的好处和意义。今年该镇云安村钱礼童以优异成绩考取苏州科技大学,当听到村网格员宣传后,他从影响公共健康、传播浪费之风、加重人情负担等方面都表达了自己对“拒绝‘升学宴’引领新风尚”活动积极支持的态度。“考上大学是一件值得高兴的事情,但我们不该盲目跟风攀比、铺张浪费。作为新时代青年人,我们更应该引领社会新风尚,拒绝‘升学宴’‘谢师宴’,从我做起。”钱礼童如是说。该镇今年考上大学的广大家长们也纷纷做出承诺,积极响应文明实践和人情减负号召,自觉抵制“升学宴”“谢师宴”。

据镇分管负责同志介绍,通过此次宣传,广大家长对拒绝“升学宴”“谢师宴”有了更深的了解,同时也支持和认可此次活动。据统计,今年该镇有20多户共压缩“升学宴”“谢师宴”酒席100多桌。

董文雯 张建忠 记者 陆荣春

射阳举办亲子夏令营活动



孩子和家长们参观射阳县青少年法治教育中心(射阳县司法局)法治文化大厅。

盐城晚报讯 日前,射阳县助残志愿者联合会与蓝纸鹤未成年人法律援助中心在射阳县青少年法治教育中心(县司法局)和安徒生童话乐园青年之家,联合举办2023年亲子夏令营活动,致力于开启父母和孩子共同的成长通道,更好地帮助孩子们健康成长。

在射阳县检察院检委会专职委员、第四检察部主任孙芹的引领下,孩子和家长们参观了射阳县青少年法治教育中心(县司法局)的法治文化大厅、视频互动体验区、毒品危害展示区、线上VR实景基地等。通过互动体验的方式,让同学们进行情景式互动体验,在体验与参与中学习相关法律知识,树立正确的法治理念,养成自觉学法、守法和用法的良好习惯。

父母是孩子“身边的老师”,本次夏令营请来全国“最美家庭”成员、射阳县新思路心理健康服务中心主任邓兵,围绕亲子关系、家庭教育作互

动交流。邓兵说,教育有温度,孩子有情义,温度里边要有温和、有坚持;教育要适度,教育孩子的适度里有家长的心胸、有孩子的承受力。通过生命链接,与父母建立起良好的关系。

主办方还请来射阳县检察院蓝纸鹤宣讲员夏婷,为孩子们上一堂生动的法治课,让他们明白法律与日常生活息息相关,希望同学们通过法治课堂的学习,自觉、严格遵守法律和学校的规章制度,明法崇德、远离犯罪行为,做一名学法知法懂法守法的好学生。参加活动的中学生张羽菲说:“木受绳则直,金就砺则利。身为未成年人的我们,需要通过学法以明晓何为自由底线,何为规矩方圆;更需要通过用法以保护自我,合理维权。”

本次活动还有国安教育、户外体能训练项目,由蓝盾军事体能训练营的教官向同学们讲授一些国家安全的基本知识,并开展户外队列、体能拓展训练等。

戴元国 记者 张长虎 文/图